

洗车行废水直排成“老大难” 检察建议“回头看”，掀起整治“风暴”

本报记者 许梅 通讯员 马兰

本报讯 “3月26日，我局组织县相关部门及局相关科室学习了洗车行业规划布局及先进的后期管理经验……”近日，安吉县综合行政执法局针对洗车行违规排污整改问题，向安吉县检察院作了书面回复。查看着回复函中的内容，安吉县检察院民行部主任吴佩珏的心里踏实了很多。

今年1月23日，安吉县检察院民行部在公益诉讼线索排查中发现，当地洗车机构存在违规排污情况。部分洗车行经营中并未对洗车废水进行处理，而是直接排入雨水口；同时，洗车行的排水管网存在规划不合理等客观问题。1月28日，在充分调查摸排的基础上，安吉县检察院对该案以行政公益诉讼案立案，并于2月

3日向县综合行政执法局发出诉前检察建议，督促其依法履行职责，规范污水排入污水管网许可证办理等工作。

收到检察建议后，安吉县综合行政执法局制定了监管计划及履职时间表，开始排查整顿。2月18日，安吉县检察院跟进了解整顿情况，行政执法部门口头答复称，已有20余家洗车店完成了整改。

这些洗车店的整改效果实际如何？3月4日上午，检察官们又到部分洗车行“回头看”，发现整改之后洗车行业排污情况整体有所好转，但部分洗车店仍存在废水夹杂地面垃圾直接流入地下排污管网的情况；洗车行排水管网不合理的情况仍然存在，一些洗车店的排污口在马路对面，要开凿路面铺设排污管网……针对这些情况，当天下午，该院民行部再

次与县综合行政执法局沟通，督促其积极履职。

3月底，在考察学习其他市县治理洗车行业排污经验的基础上，该局制定了洗车行业业态规划和后期管理模式，强化事前规划，在洗车行选址的审批上，综合考虑地域、排水管网走向、客流量等问题，合理安排洗车行的位置。同时，强化洗车行业排水许可办理工作，对2家新开业的洗车商户，帮助合理布置排水系统并实施排污纳管；对30多家符合排污标准但还未申请排污许可的，积极督促办理许可；对需要整改的商户，积极督促整改，按规排放，并着重加强对无证排污行为的打击力度。为彻底根治洗车行废水排放问题，该局还成立了巡逻队，以定期巡逻与不定期抽查结合的管理模式，督促洗车行业规范排污。

法院助力社会治理

通讯员 蒋来

本报讯 近年来，台州市路桥区法院加强基层管理，提升硬件设施，实现法庭建设与基层治理紧密衔接。

该院法庭积极配合辖区镇的相关工作，按季度分析统计辖区内各类案件发生比率，及时向镇党委、政府反馈，助力社会综合治理优化提升；积极开展各种法治宣传活动，向群众宣传法律法规、法庭工作以及“移动微法院”“ODR纠纷调解平台”等多项便民平台；践行司法便民，多次开展巡回审判；依托“老娘舅”调解室，推动矛盾纠纷源头化解。

规范人民陪审工作

通讯员 陈桂萍

本报讯 自2018年以来，天台县法院认真贯彻落实人民陪审员法，新增人民陪审员72名，安排资深法官对新任人民陪审员进行集中岗前培训，提高履职能力。同时，该院注重加强人民陪审员日常管理，制订《天台县人民法院人民陪审员考核奖惩细则》，每年评选优秀人民陪审员10名，积极发挥人民陪审员在审判活动中的作用。

扫黑除恶全民参与

通讯员 孙许萍

本报讯 近日，在杭州余杭区仓前街道，细心的市民可看到部分外卖骑手、快递小哥的电动车车尾处，挂着一面写有“扫黑除恶，平安创建我参与”及举报热线的小红旗。据悉，自开展扫黑除恶专项斗争以来，仓前街道已制作此类红旗500面，目前正陆续安装在送餐送货人员的电动车上。



防范宣传进校园

连日来，平湖市公安局组织社区民警到辖区开展“法律宣传进校园”活动。图为4月8日，民警向家长和小朋友讲解防范诈骗小知识。 通讯员 傅佳艳



遇纠纷找“商姐”，维权调解有一套

本报记者 徐疆 通讯员 周丹瑛

本报讯 设置咨询台为经营户解答婚姻家庭纠纷、合同纠纷涉及的法律问题，上演反家暴情景剧为大家科普如何预防家庭暴力……近日，义乌市妇联联合义乌市涉外纠纷人民调解委员会、商城集团采购商服务分公司，开展了“商姐面对面 维权在身边”活动，正式拉开“强法治、促维权、筑平安”法

律维权“三服务”进市场系列活动序幕。

近年来，义乌市场中外客商不断增多，其中，市场女性经营户占经营户60%以上，为有效服务女性经营户，义乌市妇联组织开展了一系列活动。

“去年，我们就与外调委建立了‘义乌商姐’调解服务队，参与市场贸易纠纷调处、婚姻家庭纠纷、法律宣传等志愿服务，最大

限度地化解矛盾、解决纠纷，为群众排忧解难。”义乌市妇联副主席虞水清介绍，“义乌商姐”目前有成员20余名，全部由市场的女经营户组成，其中包括来自墨西哥等国的外籍成员2名。该组织成立以来，充分发挥女性调解优势，调处率达90%以上。本次活动，就专门设置了“义乌商姐”面对面环节，分享“商姐”们的调解经验。

便民服务送到家中

近日，临海市东塍派出所民警来到辖区周老伯家，为腿脚不便的他提供身份证拍照服务。据悉，为积极推进“最多跑一次”改革，东塍派出所推出了一系列便民措施，为老、病、残等特殊群体，提供上门采集信息、上门送证等服务。通讯员 金新星



民警进“村班子”，解决难题更便利

通讯员 李晓锋 汪德其

本报讯 今后，温州经济技术开发区沙城街道村民如果在生产、生活中遇到难题，需要当地村委或派出所以出面解决的，不必再层层传递信息，只需直接找兼任本村村干部的民警就行了。

日前，沙城街道的13名民警被任命为村党支部副书记和主任助理，这是沙城派出所在实施“一

村一警”改革基础上，创新推出的派出所民警由“进村”向“进村班子”转变的深化基层治理警务模式升级版。据悉，这种做法在温州尚属首创。

2018年1月，沙城派出所将15名民警重新整合，纳入街道15个村居网格，实施属地责任包干，形成“一警一村”的警务运行格局。一年多来，该机制运行成效显著，辖区“两抢”案件零发案，群众

满意度持续上升。

为实现模式提档升级，如今，沙城派出所在“一村一警”警务模式基础上，提出民警兼任村支部副书记、主任助理，即除所领导和内勤外的13名民警全部充实到每个村居任职，民警通过深入基层组织建设和管理村级事务，在发挥党建作用的同时积极履行社会治安管理职责，全面防范化解各类矛盾纠纷、风险隐患。

联合检查消除隐患

4月7日下午，嘉兴市出入境边防站民警来到嘉兴港区泰地石化码头和嘉港码头，与码头安全负责人联合开展安全检查。据悉，此次检查共消除安全隐患3处。 通讯员 陆欢欢

